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EXAMEN 
 
 

Exercice 1: (06 points) 

On considère  S  le système  d’équations : 

13x 8y 12z 1

12x 7y 12z 2

6x 4y 5z 3

  


   
   

 

1) Donner la matrice A  associée au système  S  

2) Montrer que A  est inversible et calculer 1-A    

3) En déduire nA , pour tout n entier naturel 

4) Résoudre le système  S  

Exercice 2: (08 points) 

            Soit :  f  3R                   3R  

                        z y, x,                      zyx  z,yx  z,yx 32423   

1) Déterminer  B B, / fMA , la matrice associée à f dans B la base canonique  de 3R    

2) Soit       1, 2 11,0 10, 1 1 31 ,u ,,u ,,uB 2  , montrer que B forme une base de 3R  

3) Déterminer les deux matrices de passages : B B,P   et B ,BP    

4) Soit le vecteur     V B 1,  1,  1 , trouver ses composantes dans B  

5) En déduire  B ,B / fM D  

6) f est-elle bijective ? 

Exercice 3: (06 points) 

I) On considère l’intégrale :    

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1) Calculer 0I  et 1I   

2) Montrer que 2

1
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I   ,n  ;   en déduire 2I et 3I  

II) Calculer les primitives suivantes : 
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Bonne chance 


